Nos itens que envolvem ntimero misto, oriente os alunos a encontrar primeiro a fragao correspondente a esse numero para
entao multiplica-la pelo nimero natural dado. 1 . iz
B Calcule as multiplicagoes envolvendo nimeros naturais e fragdes.
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5 ” .
3 Na escola em que André estuda, s dos alunos sao meninas. Dessas, -;— vao para a escola a pé. Que

fracdo do total de alunos representa o nimero de meninas que vao a pé para a escola?

5 . P
Do total de alunos, — sao meninas e vao a pé para a escola.

Pergunte aos alunos como eles fariam se tivesse sido questionado que fragao do total de alunos corresponde ao nimero de
meninas que nao vao a pé para a escola.
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Bl Resolva as divisoes a seguir.

) (s 2 — 1 pe S
supermerpadq vende pacotes de N kg de café. Quantos desses pacotes sdo necessarios para se
ﬁ‘lal?“te'a \}eja cdrnentafios nas 6rienta;6es didaticas. 1

b) 35 kg de café?
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IH Calcule as divisdes a sequir.

6 4 (63183 279 i
=21 13 S S T 3 1 )
S f) =+3=-=: =
b) 26 4 ( | 6 | 6 3 ) 4 2 : 4 32 e )
1. 27 1 - 2.7 14 7
2 G 0 10 9 e 82 6 3
d) Gl A S h) doglloins 2 ]
el e 40 8 540 g FLAA

- 1
3+—=3x2=6

2

: Patricia obteve 6 pacotes. Os alunos também podem resolver essa atividade usando o raciocinio proporcional: sao necessarios
: 2 pacotes para cada quilograma de queijo; como sao 3 kg de queijo, o total de pacotes é igual a 3’ x 2 =6. :

.................................................................................................................................................

) E se Patricia fosse distribuir essa quantidade igualmente em pacotes de % kg cada um? Quantos
pacotes ela iria obter?

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

3+—=3x—=4

Ela iria obter 4 pacotes.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Operagoes com nimeros decimais

Décimos, centésimos e milésimos

Nao é recomenddavel comprar uma TV muito grande quando a distancia entre ela e a
posicdo do telespectador precisa ser pequena, pois isso afeta a qualidade da imagem obser-
vada. Além disso, é preciso considerar que posicionar o aparelho muito longe ou muito perto
dos olhos pode fazer mal a vista.

Existem recomendacdes a serem seguidas quanto a distancia .+ Unidade de medida
de comprimento. Uma polegada

ideal entre o sofa em que o telespectador se sentard e uma TV de equivale a aproximadamente
tela plana. Por exemplo, para um aparelho de 32 [BJIFERER (327), BEAdL
a distancia deve Ficar em torno de 1,8 m.[ 5 sugestao de encaminhamento.




(Kl Um pedreiro foi contratado para construir um muro. No primeiro dia, ele fez % do muro e, no sequn-

1 o] ) '
do, 7 do muro. Nesses dois dias, ele ja fez mais da metade ou menos da metade do muro? Explique
J Sua resposta. (rosma1o)
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: Nesses dois dias, ele ja fez 5% do muro. Essa fragao representa mais da metade do
' : muro, que corresponde a fracido ;—; ;
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¢) Quantos reais sobram para as demais despesas de Marcelo?

4 deR$3570,00
15
RS 3.570,00 = 15 = RS 238,00
RS 238,00 -4 = RS 952,00
Sobram R$ 952,00 para as demais despesas.
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Uma barra de chocolate foi dividida entre Isabel, Licia e Carmem. Isabel recebeu ;da barra, Licia
1
- recebeu e e Carmem recebeu o restante, correspondente a60 gramas (EFO6MAO9) (EFO6MA10)

a) Quantos gramas de chocolate Isabel e Lucia receberam 1untas7 ¥
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7l Calcule as operagoes a seguir. (EFosmA10)

- 1 k gl ~ iy
Em um copo, cabe F de litro de d4gua. Quantos copos iguais a esse sao necessarios para encher uma

2
}arra com capamdade para — de 1 litro? (EFOGMADS) (EFOSMA10)
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Que fracao representa a parte pintada da barra ao lado?rosmao) ‘
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Agorg, calcule
a) otriplo dessa fragdo:: 3~ -~
b) o quadruplo dessa fracio: 4%: ‘_72.
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d) aquinta parte dessa fracdo:
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